

中国文物交流中心

唁 电

佛光山佛陀纪念馆：

惊悉佛光山开山宗长星云法师不幸辞世，中国文物交流中心（以下简称中心）全体同仁万分悲痛，深表哀悼！

星云法师是两岸文化交流的友好使者，致力于促进两岸佛教艺术交流，深化两岸人文交往。在他的不懈努力和积极推动下，中心先后与贵馆合作举办了系列佛教艺术主题展览，增进了台湾民众对中华文化的了解和认同，为弘扬传承中华优秀传统文化、织紧两岸精神纽带贡献了重要力量，深受我中心及全体同仁敬重。

星云法师是中华文物的守护者，将信众捐赠的海外流失文物北齐释迦牟尼佛首造像无偿捐给大陆。为纪念星云法师捐赠义举，2015年5月，中心在贵馆联合举办“佛光普照——河北幽居寺塔石佛暨佛塔宝藏艺术展”，实现佛首与佛身首次合璧展出。2016年3月，星云法师亲自护送北齐佛首造像回归大陆，成为一件留在两岸民众心间、载入两岸文化交流史册的大事。

斯人已矣，典范犹在。星云法师的辞世，是两岸文化文物界的重大损失。希望贵我双方化悲痛为力量，铭记法师的高德遗韵

与精神品格，为传播弘扬中华文化，不断开创两岸文物交流的新领域做出新的更大贡献。

谨向星云法师致以深切的敬意和悼念！

法师千古！

肃此电达。

